
گروه سیاسی-فخری سادات 
مسچی: جلسه هیئت دولت صبح 
دیروز )چهارشنبه( به ریاست مسعود 

پزشکیان، برگزار شد. 
در این جلسه، ابتدا وزیر کشور گزارشی 
جامع از اجلاس اخیر وزرای کشور سازمان 
همکاری اقتصادی )اکو( که در تهران برگزار 

شد، ارائه کرد.
مومنی در جریان ارائه این گزارش، 
ضمن تشریح دستاوردهای اجاس، به 
اتخاذ تصمیمات مهم در حوزه‌های گسترش 
همکاری‌های تجاری، توسعه گردشگری، 
تقویت امنیت منطقه‌ای و تسهیل صدور 
روادید میان کشورهای عضو اشاره کرد و 
گفت: در این اجلاس موضوع شناخت متقابل 
اعتبار گواهینامه‌های رانندگی کشورهای عضو 

اکو نیز در دستور کار جلسه آتی قرار گرفت.
در ادامه جلسه، وزیر دفاع و پشتیبانی 
نیروهای مسلح گزارش مبسوطی از اصابت 
موشک‌های شلیک‌شده در جریان جنگ 
تحمیلی ۱۲ روزه به اهداف حساس و 
راهبردی در سرزمین‌های اشغالی و نتایج 

موفقیت‌آمیز آن ارائه داد.
سپس معاون علمی رئیس‌جمهور نیز 
گزارشی از آخرین وضعیت پیشرفت‌های 
علمی کشور، چالش‌های موجود و پیشنهادات 
لازم برای رفع موانع و ارتقای جایگاه علمی 
جمهوری اسلامی ایران در عرصه بین‌المللی 
ارائه کرد. در این گزارش، روند فراز و فرود 
جایگاه علمی ایران در جهان از سال ۱۳۳۸ تا 
۱۴۰۳ مورد تحلیل و بررسی قرار گرفته بود.

رئیس‌جمهور پس از ارائه این گزارش، بر 
ضرورت تداوم مسیر پیشرفت علمی، تقویت 
همکاری‌های منطقه‌ای و بین‌المللی و حمایت 
از رویکردهای دانش‌بنیان و امنیت‌محور تاکید 

کرد.
اعضای کابینه چهاردهم نیز در حاشیه 
جلسه دیروز هیات وزیران در حیاط دولت 
با حضور در جمع خبرنگاران به سؤالات‌ آنها 

پاسخ دادند.
 گزارش وزیر دفاع از جنگ ۱۲ 

روزه به پزشکیان
فاطمه مهاجرانی در حاشیه جلسه هیئت 
دولت در جمع خبرنگاران، با بیان اینکه وزیر 
دفاع گزارشی از اقدامات وزارتخانه متبوعش 
در جریان جنگ ۱۲روزه به رئیس‌جمهوری 
ارائه کرد، افزود: این گزارش شامل خسارات 
وارده از سوی ایران به رژیم صهیونیستی بود.

وی به مصوبات هیئت دولت نیز اشاره 
کرد و یادآور شد: اصلاح ماده‌ای از آیین‌نامه 
اجرایی طرح احیا و فعال‌سازی موقوفات برای 
حمایت و تقویت فعالیت‌های قرآنی هیئت‌ها، 
مساجد و بقاع متبرکه و همچنین قانون رفع 
موانع تولید و ارتقای رقابت‌پذیری در نظام 

مالی کشور به تصویب هیئت دولت رسید.
سخنگوی دولت گفت: آیین‌نامه اجرایی 
قانون حمایت از شرکت‌ها و مؤسسات 
دانش‌بنیان و تجاری‌سازی نوآوری‌ها و 
اختراعات، موضوع امکان تعلیق برخی 
فعالیت‌های صندوق‌های متخلف به تصویب 
رسید. همچنین اصاح آیین‌نامه اجرایی 
قانون افزایش بهره‌وری بخش کشاورزی و 
منابع طبیعی که از سوی وزارت کشاورزی 

ارائه شده بود به تصویب رسید.
مهاجرانی همچنین اظهار کرد: در زمینه 
قطع درختان منطقه تجریش از شهردار تهران 
پیگیری کردم و براساس اعلام شهردار معمولاً 
درخت‌هایی که قطع می‌شوند یا به دلیل آفت‌ 
است یا در محدوده‌ای که لازم باشد، قطع 

صورت نمی‌گیرد و محدوده بسته می‌شود.
 سیگنالی از کاهش درآمد نفت 

دریافت نکرده‌ایم
علی مدنی‌زاده نیز در جمع خبرنگاران 
درباره وضعیت بورس، اظهار کرد: وضعیت 
بورس الان خوب و روبه‌رشد است ولی 
کماکان برنامه‌های اصلاحی‌ برای بورس داریم 

تا این بخش تا جای ممکن تعمیق شود.

 وی در پاسخ به پرسشی درباره پیش‌بینی 
میزان تورمی سال آینده، گفت: عدد تورم 
سال آینده هم ناشی از اتفاقات و سیاست‌های 
سال قبل )۱۴۰۴( است که شوک‌های متعدد 
اقتصادی و فضای جنگ و پس از جنگ و نیز 
اسنپ‌بک را تجربه کردیم. دولت برنامه‌هایی 
برای کنترل تورم دارد. وزیر اقتصاد تصریح 
کرد: دولت تلاش می‌کند هم از طریق کنترل 
ناترازی بودجه و کنترل ناترازی بانکی و نیز 
فراهم‌سازی زمینه‌هایی که رشد اقتصادی 
را بیشتر کند و اثر شوک‌ها را کاهش دهد 

بتوانیم تورم را کاهش دهیم.
مدنی‌زاده یادآور شد: بودجه سال آینده 
تورمی نخواهد بود و تلاش می‌کنیم با کاهش 
کسری بودجه تورم را کنترل کنیم که از 
طریق کاهش هزینه‌ها و خلق درآمدهای 

متعدد از منابع مختلف نیز پیش می‌رود.
 وزیر اقتصاد با بیان اینکه برنامه هفتم ما را 
مکلف به افزایش اتکای بودجه به درآمدهای 
مالیاتی کرده است، افزود: این موضوع در 
دستور کار سازمان مالیاتی است تا از طریق 
سیستمی کردن مالیات و تغییراتی که در 
ساختار مالیات‌ستانی ایجاد و از فرارهای 
مالیاتی جلوگیری می‌کند، بتوانیم سهم 
درآمدهای مالیاتی از منابع بودجه‌ای افزایش 

یابد.
مدنی‌زاده با اشاره به برنامه مردمی‌سازی 
اقتصاد، گفت: موضوع اول در این زمینه 
خصوصی‌سازی شرکت‌های دولتی تا جای 
ممکن است تا مالکیت و مدیریت آن‌ها را به 
بخش خصوصی واگذار کنیم. بخش دیگر هم 

ابزار قدرتی هیئت مقررات‌زدایی است. 
وی ادامه داد: بخش سوم مردمی‌سازی 
اقتصاد، اجرای طرح اعتبار ملی است تا 
اعتباری را در اختیار همه مردم قرار دهد که 
کالاهای بادوام تولید داخل را خریداری کنند.
وزیر اقتصاد درباره بزرگترین چالش 
وزارتخانه نیز اظهار کرد: در حال حاضر 
گمرک وضعیت نامطلوبی دارد که برنامه 
جدی داریم تا وضعیت گمرکات را بهتر کنیم. 
مدنی‌زاده با بیان اینکه در بودجه‌ای که 
برای سال آینده در حال تدوین است دنبال 

کاهش هزینه‌های غیرضروری دولت هستیم، 
تاکید کرد: درصد افزایش بودجه، مبتنی بر 
عملکرد دستگاه‌هاست تا بهره‌وری دستگاه‌ها 

افزایش یابد. 
وی یادآور شد: طبیعتاً بخش قابل‌توجه 
منابع بودجه سال آینده مبتنی بر مالیات 
خواهد بود و برای کالاهای سرمایه‌ای هم 

فروش نفت در نظر گرفته می‌شود.
وزیر اقتصاد درباره احتمال کاهش فروش 
نفت، تصریح کرد: در حال حاضر سیگنالی از 
کاهش درآمدهای نفتی دریافت نکرده‌ایم و 
طبق روال، درآمدهای نفتی در دستور لایحه 

بودجه قرار می‌گیرد.
 یارانه تا پایان سال، 
منظم پرداخت می‌شود

حمید پورمحمدی در حاشیه جلسه هیئت 
دولت اعلام کرد: یارانه نقدی تا پایان امسال 
به‌صورت منظم و ماهیانه پرداخت خواهد شد. 
وی یادآور شد: دولت تصمیم گرفته 
تا یارانه‌ای که پیش‌تر به‌صورت غیرمنظم 
و گاه‌به‌گاه پرداخت می‌شد، از این ماه تا 
پایان سال به شکل منظم و ثابت به حساب 

مشمولان واریز کند. 
رئیس سازمان برنامه و بودجه اظهار کرد: 
برای سال آینده شاید شیوه پرداخت یارانه 
نسبت به دوره‌های قبل تفاوت‌های اندکی 
داشته باشد. یکی از این تغییرات، استفاده از 
پلتفرم‌ها و شبکه‌های مجازی فعال در توزیع 

کالا در کنار فروشگاه‌های حضوری است.
پورمحمدی ادامه داد: همچنین تنوع 
تعداد کالاها در طرح یارانه کالایی کاهش 
خواهد یافت تا تمرکز بر تأمین نیازهای 
اصلی و کالاهای ضروری، به‌ویژه برای اقشار 

ضعیف‌تر جامعه معطوف شود.
وی در پاسخ به پرسشی درباره کسری 
بودجه دولت، گفت: اکنون در حالی که پنج 
ماه از سال باقیمانده، دولت توانسته مدیریت 
مالی خود را بدون بروز آسیب در پرداخت‌های 

ضروری ادامه دهد. 
پورمحمدی ادامه داد: مهم‌ترین راهبردی 
که دولت و سازمان برنامه و بودجه در پیش 

گرفته‌اند، کنترل شدید هزینه‌ها بوده است.

  نرخ بنزین سهمیه‌ای 
تغییر نمی‌کند

محمدجعفر قائم‌پناه نیز در جمع 
خبرنگاران درباره میزان یارانه پرداختی دولت 
برای بنزین، اظهار کرد: اگر بخواهیم چیزی را 
گران کنیم اول برای خود دولت و خودروهای 
دولتی گران می‌کنیم‌. حداکثر نرخی که 
مردم برای برق و گاز پرداخت می‌کنند، 
ساختمان‌های دولتی هم باید پرداخت کنند. 
در زمینه بنزین هم هنوز تصمیم قطعی 
گرفته نشده و اگر تصمیم‌گیری شود اول 

برای خودروهای دولتی است.
قائم‌پناه در پاسخ به این پرسش که آیا 
زمستان سختی در پیش خواهیم داشت، 
تصریح کرد: امسال مثل سال گذشته نخواهد 
بود.وی در پاسخ به پرسشی درباره طرح 
شایعاتی درباره جیره‌بندی آب در تهران، 
تاکید کرد: مشکل آب داریم اما در حدی 

نیست که نیاز به جیره‌بندی باشد.
معاون اجرایی رئیس‌جمهوری اظهار کرد: 
نرخ بنزین سهمیه‌ای ۶۰ و ۱۰۰ لیتری به 
هیچ وجه تغییر نخواهد کرد. نرخ هر لیتر 
بنزین برای دولت ۳۴ هزار تومان تمام 
می‌شود که ما آن را به قیمت هزار و ۵۰۰ 
تومان و ۳ هزار تومان به مردم می‌فروشیم. 
بنزین سوپر وارد کشور خواهد شد و با قیمت 

آزاد عرضه می‌شود.
 توضیح کاظمی درباره توزیع 

شیر در مدارس
علیرضا کاظمی در حاشیه نشست هیات 
دولت گفت: در شهریور ماه با همکاری ستاد 
تنظیم بازار، قیمت توافقی شیر را با تمام 
کارخانه‌های لبنی و شرکت‌های تولیدی 
نهایی کردیم اما اتفاقاتی افتاد که موجب 

افزایش قیمت نهاده‌ها شد.
وی ادامه داد: در حالی که توزیع شیر را 
طبق همان توافق‌نامه در دو سه استان شروع 
کردیم اما افزایش قیمت نهاده‌ها برایمان 
چالش به وجود آورد. برای حل مشکل طی 
نامه‌ای به معاون اول رییس‌جمهور تلاش 
داریم تغییراتی داشته باشیم و اگر بشود به 

توزیع شیر در مدارس سرعت دهیم.

معاون رئیس‌جمهور در امور زنان 
افتتاحیه دومین  و خانواده در آیین 
مربی«  قامت  در  »مدیر  آموزشی  دوره 
با تأکید بر شنیدن صدای بی‌صدایان 
اصلی  رویکردهای  از  یکی  به‌عنوان 
دولت چهاردهم گفت: هیچ ایرانی نباید 
داشته  نادیده‌شدن  یا  احساس طرد 

باشد.
آیین افتتاحیه دومین دوره آموزشی 

»مدیر در قامت مربی« ویژه فرمانداران 
زن و مدیران‌کل امور بانوان استانداری‌های 
سراسر کشور با حضور زهرا بهروز‌‌آذر معاون 
رئیس‌جمهور در امور زنان و خانواده، معاون 
سیاسی وزارت کشور، معاون برنامه‌ریزی 
و هماهنگی این معاونت و مشاور و رئیس 
مرکز زنان وزارت کشور برگزار شد. در این 
دوره ۱۱ بانوی فرماندار و ۲۶ مدیرکل امور 
بانوان و جمعی از بخشداران زن سراسر 

کشور شرکت دارند. زهرا بهروزآذر در این 
مراسم با تأکید بر شنیدن صدای بی‌صدایان 
به عنوان یکی از رویکردهای اصلی دولت 
چهاردهم گفت: هیچ ایرانی نباید احساس 
طرد یا نادیده‌شدن داشته باشد. در حوزه 
زنان، این مسئولیت سنگین‌تر است و ما 
موظفیم با برنامه‌ریزی دقیق، مانع حذف یا 

بی‌توجهی به هیچ گروهی شویم.
وی با اشاره به اهمیت توانمندسازی 
برای  کرد:  اظهار  زن  مدیران 
شنیدن صدای زنان، ابتدا باید همه 
توانمند شوند. و مسئولان   مدیران 
دوره آموزشی »مدیر در قامت مربی« یکی 
از پیشرفته‌ترین برنامه‌های توان‌افزایی در 
حوزه منابع انسانی است که به مدیران 
می‌آموزد چگونه شنیدن مؤثر، بدون قضاوت 
 و با درک عمیق از مسائل را تمرین کنند. 
مدیر مربی‌محور، با نگاه انسان‌مدار، 

پایه‌گذار فرهنگی نوین در مدیریت خواهد 
بود. معاون رئیس‌جمهور در امور زنان 
و خانواده ادامه داد: این دوره متناسب 
با نیازهای مدیران زن طراحی شده 
و می‌تواند الگویی برای توانمندسازی 
 مدیران مرد در وزارت کشور نیز باشد. 
مدیران مربی‌محور، علاوه بر هدایت سازمان، 
به رشد افراد و توسعه فرهنگی جامعه نیز 

کمک می‌کنند.
وی با اشاره به شکاف‌های موجود در 
حوزه اقتصادی و سیاسی زنان تصریح 
کرد: بیش از ۶۰ درصد ورودی دانشگاه‌ها 
را زنان تشکیل می‌دهند، اما تنها ۱۴ درصد 
از آنان در فعالیت‌های اقتصادی حضور 
دارند. همچنین از میان ۲۹۰ کرسی مجلس 
شورای اسلامی، تنها ۱۴ کرسی در اختیار 
زنان است. در انتخابات شوراها نیز سهم زنان 

کمتر از ۱۰ درصد است.

بر  تاکید  با  رئیس‌جمهور  اول  معاون 
آموزش‌های  به  توجه جدی  ضرورت 
فنی، حرفه‌ای و مهارتی به ویژه آشنایی 
با فناوری‌های پیشرفته و نوظهور از 
آموزش و پرورش و از دوران ابتدایی 
گفت: اتکا و تمرکز دولت بر فناوری‌های 
آموزش  و  آموزی  مهارت  پیشرفته، 
و پرورش است که باید در مدارس 

چارچوب، ضوابط و مقررات معین برای 
آشنایی نسل جدید با فناوری‌های 
و  تدوین  آموزی  مهارت  و  پیشرفته 

اجرایی شود. 
به گزارش ایسنا، محمدرضا عارف با 
اشاره به سیاست خارجی دولت چهاردهم 
در افزایش ارتباطات و گسترش همکاری‌ها 
با کشورهای همسایه و منطقه از جمله 

کشورهای عضو اتحادیه اوراسیا تاکید کرد 
و افزود: با توجه به پتانسیل بالای منطقه 
در آموزش‌های فنی و حرفه‌ای، معرفی 
توانایی‌ها و ظرفیت‌های جمهوری اسامی 
ایران در آموزش‌های فنی حرفه‌ای و 
مهارتی در دستور کار سازمان آموزش فنی 
و حرفه‌ای کشور و همچنین دانشگاه ملی 

مهارت قرار گیرد. 

در نهمین جلسه شورای عالی آموزش 
و تربیت فنی، حرفه‌ای و مهارتی که به 
 ریاست معاون اول رئیس‌جمهور برگزار شد، 
رئیس سازمان آموزش فنی و حرفه‌ای 
و  ملی  مسابقه  از  گزارشی   کشور، 
بین‌المللی مهارت و اعزام تیم دانشجویی 
ایران به مسابقات کشورهای عضو پیمان 

بریکس ارائه کرد. 

در حاشیه جلسه دولت مطرح شد

از پرداخت یارانه تا قیمت بنزین

معاون رئیس‌جمهور: 

هیچ ایرانی نباید احساس طردشدگی کند

عارف در شورای عالی آموزش و تربیت فنی، حرفه‌ای و مهارتی:

تمرکز دولت بر فناوری‌های پیشرفته، مهارت آموزی و آموزش و پرورش است

پزشکیان در گفت‌وگو با رئیس جمهور فرانسه:
آمریکا و اروپا باید با اثبات صداقت خود

اعتماد ایران را جلب کنند
پزشکیان در گفت‌وگو با رئیس جمهور فرانسه گفت: ایران همواره از گفت‌وگو 
و تعامل استقبال کرده، اما امروز این طرف مقابل است که باید به‌عنوان یک 
اقدام اعتمادساز حقوق جمهوری اسلامی ایران را محترم بشمارد و به دنبال 
تحمیل زیاده‌خواهی‌های خود نباشد؛ این ایران نیست که باید صداقت خود را 
اثبات و اعتمادآفرینی کند، بلکه آمریکا و اروپا هستند که باید با اثبات صداقت 

خود اعتماد جمهوری اسلامی ایران را جلب کنند.
رئیس جمهور فرانسه ظهر دیروز )چهارشنبه(، در تماس تلفنی با مسعود 
پزشکیان، بابت برداشتن گام‌های عملی در راستای برطرف کردن برخی موانع و 
عمل به توافقات حاصل شده در دیدارهای گذشته، از رئیس جمهور کشورمان 

قدردانی کرد.
»امانوئل مکرون« در ادامه با بیان اینکه بنده برای ایجاد یک چارچوب 
مذاکراتی جدید تلاش خواهم کرد تا بتوانیم به نتیجه‌ای روشن بین ایران و 
کشورهای غربی برسیم، گفت: ضروری است تعاملات و گفت‌وگوهای ما در 
راستای ایجاد شفافیت و اعتمادسازی ادامه داشته باشد تا بتوانیم به توافق 
رسیده و ضمن رفع تحریم‌ها، روابط متقابل را بهبود بخشیده و گسترش دهیم.

مسعود پزشکیان رئیس جمهور کشورمان نیز در این مکالمه تلفنی، در پاسخ 
به اظهارات همتای فرانسوی خود درباره مذاکره با آمریکا، با اشاره به سوابق 
گفت‌وگوهای جمهوری اسلامی ایران با ایالات متحده، اظهار داشت: ایران بارها 
اعلام کرده است که براساس فتوای رهبر معظم انقلاب اسلامی و نیز چارچوب 
دکترین امنیتی و دفاعی خود به هیچ وجه به دنبال دستیابی به سلاح هسته‌ای 
نیست، اما متأسفانه شاهد آن هستیم که برپایه یک اصرار مغرضانه، ایران به 
بهانه کذب تلاش برای ساخت سلاح هسته‌ای، تحت فشار و تحریم‌‌های فزاینده 

قرار گرفته است.
پزشکیان افزود: رویکرد اصولی جمهوری اسلامی ایران این است، در جایی 
که می‌توان با منطق و گفت‌وگو سوءتفاهمات را برطرف کرد، به کار بردن زور 
و تهدید نه تنها مشکل را حل نمی‌کند، بلکه به اختلافات و شکاف‌ها دامن نیز 

می‌زند.
رئیس جمهور گفت: ایران همواره از گفت‌وگو و تعامل استقبال کرده، 
اما امروز این طرف مقابل است که باید به‌عنوان یک اقدام اعتمادساز حقوق 
جمهوری اسلامی ایران را محترم بشمارد و به دنبال تحمیل زیاده‌خواهی‌های 
خود نباشد؛ این ایران نیست که باید صداقت خود را اثبات و اعتمادآفرینی 
کند، بلکه آمریکا و اروپا هستند که باید با اثبات صداقت خود اعتماد جمهوری 

اسلامی ایران را جلب کنند.

تسلیت عارف در پی درگذشت صابر کاظمی
معاون اول رئیس‌جمهور در پی درگذشت صابر کاظمی، بازیکن جوان تیم 
ملی والیبال ایران، با صدور پیامی این ضایعه تلخ را به خانواده آن مرحوم و 

جامعه ورزش کشور تسلیت گفت.
به گزارش ایسنا، در متن پیام محمدرضا عارف آمده است: »صابر کاظمی 
عزیز، جوان برومند و ستاره خوش‌آتیه تیم ملی والیبال جمهوری اسلامی ایران 

از میان ما رفت و باعث غم و اندوه دوستدارانش شد.
این ورزشکار توانمند، با تعهد، تلاش و روحیه پهلوانی خود، نمونه‌ای از نسل 
پرانرژی و بااستعداد جوانان ایران بود که نام میهن را در میادین بین‌المللی با 
افتخار بر زبان‌ها جاری ساخت. فقدان زودهنگام او، ضایعه‌ای تلخ برای جامعه 

ورزش و مردم قدرشناس ایران است. 
اینجانب ضمن ابراز همدردی صمیمانه، این مصیبت را به خانواده محترم آن 
مرحوم، جامعه ورزش کشور، مربیان، هم‌تیمی‌ها و همه دوستداران صابر عزیز 
تسلیت عرض می‌کنم و از درگاه خداوند متعال برای آن جوان برومند رحمت و 

مغفرت واسعه و برای بازماندگان و دوستدارانش صبر و آرامش مسالت دارم.«

رمضان‌زاده
 چون مجلس نماینده اکثریت مردم نیست،

در مسیر دولت سنگ‌اندازی می‌کند
سخنگوی دولت اصلاحات گفت: مجلس در مسیر دولت سنگ‌اندازی می‌کند 

زیرا نماینده اکثریت مردم نیست.
عبدالله رمضان‌زاده، سخنگوی دولت اصلاحات، در گفت‌وگو با آوش درباره 
تندروی‌ها علیه دولت اظهار کرد: در گذشته آقای پزشکیان نشان داد که فردی 
صادق است و امروز هم با تمام توان برای عمل به وعده‌های خود تلاش می‌کند. 
اما ادامه مسیر در اختیار او نیست و بخش زیادی از تحقق وعده‌ها به شرایط و 
همکاری سایر نهادها بستگی دارد. از این پس دیگر خدا می‌داند که روند امور 

چگونه پیش می‌رود و آیا او می‌تواند به همه وعده‌هایش عمل کند یا خیر. 
او افزود: دکتر پزشکیان پیش‌تر گفته بود اگر نتواند به وعده‌هایش عمل کند 
گردن خود را در برابر مردم می‌گذارد. اکنون باید دید در عمل چه میزان از این 
وعده‌ها محقق می‌شود در هر حال او از صداقت و حسن‌نیت برخوردار است و 

تلاش خود را انجام می‌دهد.
رمضان‌زاده تصریح کرد: مجلس در مسیر دولت سنگ‌اندازی می‌کند زیرا 
نماینده اکثریت مردم نیست. هنگامی که نهاد قانون‌گذار از پشتوانه رأی واقعی و 
گسترده مردم برخوردار نباشد به‌جای تعامل با دولت در برابر آن قرار می‌گیرد و 

مانع اجرای برنامه‌های کلان کشور می‌شود.

محمد ‌هاشمی:
۸۰ درصد جامعه اصلا اهمیتی به درگیری‌های 

سیاسی  نمی‌دهند
عضو هیات مؤسس حزب کارگزاران سازندگی: در کشور ما نظرات متکثر 
است و گروه‌های مختلفی وجود دارند. ۱۰ درصد از مردم جزو مخالفان هستند 
که ممکن است حتی مخالفان نظام باشند. در آمارها می بینیم بین ۷۵ تا ۸۰ 
درصد مردم اصلا به این گروه‌ها و حرف‌هایشان نه اعتقاد دارند و نه می پردازند.

»محمد‌هاشمی رفسنجانی«، عضو هیات مؤسس حزب کارگزاران سازندگی، 
رئیس پیشین صدا و سیما و فعال سیاسی در گفت‌و‌گویی به تحلیل وضعیت 

موجود پرداخته است:
محمد‌هاشمی رفسنجانی به فرارو گفت:»اختلاف نظر سیاسی یا اختلاف 
نظرهای سیاسی یا اقتصادی همیشه در کشور بوده و همچنان هم هست. نه تنها 
در کشور ما، بلکه در کشورهای دیگر نیز کمابیش همین وضعیت اختلافات وجود 
دارد. یک مسئله که به آن استناد می شود، بحث دموکراسی آن چه این روزها 

در کشور آزاردهنده شده، تخریب‌هایی است که علیه یکدیگر انجام می شود.
اختلاف سلیقه اشکالی ندارد. همه هم می توانند نظرات خود را مطرح کنند 
اما چه لزومی دارد در قالب بیان نظر به یکدیگر حمله، توهین و بی حرمتی کنند. 
تعریف انتقاد مشخص است: »بیان اشکالات و عیوب به اضافه بیان راه حل‌ها 
برای بهبود شرایط موجود.« حتی فرد منتقد اگر فرد منصفی باشد، اشکالات را 
در کنار محاسن می گوید. نه این که فقط دست به تخریب بزند. تخریب با انتقاد 
متقاوت است.« وی افزود:»در کشور ما نظرات متکثر است و گروههای مختلفی 
وجود دارند. نکته ای که باید مورد توجه رسانه‌ها باشد این است که در آمارها 
میبینیم بین 75 تا 80 درصد مردم اصلا به این گروهها و حرفهایشان نه اعتقاد 
دارند و نه میپردازند. مردم طرفدار نظام هستند و در شرایط مختلف، کمابیش در 
صحنه حضور دارند و از راهپیمایی‌ها تا شرایط خاص اعتقادات خود را نشان می 
دهند. 10 درصد از مردم هم جزو مخالفان هستند که ممکن است حتی مخالفان 
نظام باشند. 10 درصد هم طرفدار 2 آتشه نظام داریم که گاهی حتی با مخالفان 
درگیر می شوند. اما همانطور که گفتم حدود 80  درصد جامعه اصلا اهمیتی 
به درگیری‌های سیاسی نمی دهند و توجه نمی کنند.« این فعال سیاسی در 
ادامه گفت:»در طول تاریخ همیشه عده ای از افراد بوده اند که به دلایل مختلف 
مورد تخریب و انتقاد قرار می گرفتند یا حتی از کار برکنار می شده اند. اما نکته 
اساسی این است که شرایط فعلی کشور اصلا شرایطی نیست که حتی یک درصد 
اختلاف سیاسی را تحمل کند. مسئله معیشت مردم و اقتصاد بسیار مهم تر است. 
وی افزود: »شاید بتوان این انتظار را از رسانه‌ها داشت که با استفاده از مناظره‌ها 
و نشست‌ها و گفتگوها، این جو منفی را تا حدی تعدیل کرد. من نمی گویم این 
رفتارها به شکل ناگهانی اصلاح می شود، اما معتقدم این رفتارها چندان تاثیری 
در شرایط کشور ندارد. مردم هم اصلا توجهی به این اختلاف سلیقه‌ها و تنش‌ها 
ندارند. درواقع این رفتارها تاثیر چندانی در روند کلی کشور ندارد. برای مردم هم 

مهم نیست کدام گروهها به چه دلیلی با یکدیگر درگیر می شوند.«

دولت

دیدگاه

سخنگوی سپاه:
جنگ ۱۲ روزه یک پروژه‌ آمریکایی 

با اجرای رژیم صهیونیستی بود

سخنگوی سپاه گفت: جنگ ۱۲ روزه یک پروژه‌ آمریکایی 
با اجرای رژیم صهیونیستی بود و اسناد این ادعا کاملًا موجود 
است. سردار علی‌محمد نائینی، در مراسم »از خرمشهر تا 
خان‌یونس؛ یک تمدن، یک جبهه« که در دانشکده مهندسی 
دانشگاه فردوسی مشهد برگزار شد، اظهار کرد: تسخیر لانه 
جاسوسی، یک عمل پیش‌دستانه بوده است. دانشجویان 
تسخیرکننده، با این فرضیه عمل کردند که این مکان یک 
سفارتخانه نیست، بلکه یک قرارگاه کودتا علیه نظام نوپای 
جمهوری اسلامی است. این فرضیه با اسنادی که پس از 
تسخیر، گردآوری و مطالعه شد، به طور کامل به اثبات رسید. 
امام )ره( نیز از این حرکت دانشجویان حمایت قاطع کردند و 
پشتیبانی گسترده‌ مردم از تمام اقشار که به‌صورت پیوسته و 
برای مدت پنج الی شش ماه در مقابل لانه جاسوسی تجمع 
می‌کردند، این رویداد را به یک اتفاق ملی با بازتاب‌های 

جهانی برای نظام جمهوری اسلامی تبدیل کرد.
وی افزود: نظام جمهوری اسامی، پدیده‌ای بی‌نظیر در 
دورانی بود که معادلات قدرت، دوقطبی بود. هنگامی که 
انقلاب اسامی به پیروزی رسید، تمامی نظام‌های سیاسی 
جهان یا در بلوک غرب قرار داشتند یا در بلوک شرق. 
امام رهبری انقلابی را عهده‌دار شد که یک نظام مستبد را 
فروپاشاند و از درون آن، جمهوری اسامی متولد شد. از 
همان آغاز، مقابله‌ هر دو ابرقدرت با این نظام نوپا شروع شد، 
چراکه جمهوری اسامی یک پدیده‌ جدید بود که تمامی 
اهداف و منافع قدرت‌های بزرگ، به‌ویژه منافع آمریکا را در 
منطقه به چالش کشید. سخنگوی سپاه پاسداران با اشاره 
به اینکه مبارزه از همان ابتدای انقلاب آغاز شده بود، اظهار 
کرد: از کودتای نظامی نقاب و کودتای قطب ‌زاده گرفته 
تا شورش مسلحانه منافقین، جنگ تحمیلی هشت‌ ساله و 
حوادث متعدد پس از آن، در این ۳۶ سال فاصله بین جنگ 
هشت‌ ساله و جنگ ۱۲ روزه، همگی گواه این مدعا هستند. 
تمامی روش‌های متداول در جهان برای تضعیف، فروپاشی از 
درون یا براندازی یک نظام سیاسی با اقدام نظامی از بیرون، 
علیه جمهوری اسلامی به کار گرفته شد. حتی انقلاب‌های 
رنگی نیز تجربه شد که فتنه سال ۸۸ نمونه‌ بارز آن بود. 
ظاهر این فتنه، یک دعوای انتخاباتی بود، اما در باطن، یک 
پروژه‌ براندازی با مدلی کاملًا شناخته‌شده بود که پیش از 
آن در ۲۳ کشور جهان و با موفقیت در براندازی نظام‌های 
۱۸ کشور به کار گرفته شده بود. نائینی با اشاره به هدف 
اصلی استکبار در جنگ هشت ‌ساله، اظهار کرد: براندازی 
نظام و تجزیه‌ ایران هدف اصلی بود. برنامه‌ریزی شده بود 
که استان خوزستان و همزمان مناطق کردنشین و جنوب 
شرق از ایران جدا شوند. اسناد منتشرشده توسط وزارت 
خارجه آمریکا که معمولاً پس از ۳۰ سال از طبقه‌بندی 
خارج می‌شود، به وضوح نشان می‌دهد که آن جنگ، طرحی 
کاملًا آمریکایی بود. دو ماه و نیم قبل از شروع جنگ، صدام 
حسین با برژینسکی مشاور امنیت ملی آمریکا، در مرز اردن 
جلسه گذاشت و بر سر جنگ علیه ایران به توافق رسید. وی 
اضافه کرد: تقریباً دو ماه قبل از جنگ ۱۲ روزه نیز، نتانیاهو 
با ترامپ جلسه گذاشت و ادعا کرد که ظرف سه روز، نظام 
جمهوری اسلامی را براندازی خواهد کرد. شبکه ۱۳ تلویزیون 
رژیم صهیونیستی نیز بخشی از این گفت‌وگو را منتشر کرد.

اسحاق جهانگیری »در اندیشه ایران« 
را منتشر کرد

کتاب »در اندیشه ایران«، روایت اسحاق جهانگیری از 
دوران معاون‌اولی ریاست‌جمهوری در سال‌های ۱۳۹۲ تا 
۱۴۰۰، از سوی انتشارات مؤسسه اطلاعات و به‌کوشش 
پدرام الوندی منتشر شده است. به گزارش ایرنا، این اثر 
تصویری روشن و تحلیلی از مهم‌ترین تصمیم‌ها، چالش‌ها 
و تحولات هشت سال پرتنش مدیریت اجرایی کشور ارائه 
می‌کند؛ از مذاکرات هسته‌ای و تحولات برجام تا بحران‌های 
اقتصادی و اجتماعی. جهانگیری در این کتاب کوشیده 
است با نگاهی صریح و درونی، تجربه حضور در بالاترین 

سطوح تصمیم‌گیری کشور را بازگو کند.
در بخشی از مقدمه کتاب آمده است:

»آنچه در این کتاب می‌خوانید بخشی از تجربه‌های من 
در مواجهه با مسائل ایران در مدت هشت سال مسئولیت 
معاون اولی رئیس‌جمهور است... حضور از نزدیک در متن 
این تحولات و چالش‌ها به فهم مسائل بنیادین ایران کمک 
فراوانی کرد. دغدغه فهم درونی مسائل جامعه، سیاست 
و مدیریت کشور همواره بخش جدایی‌ناپذیری از حیات 

سیاسی، اجتماعی و مدیریتی من بوده است.«
»در اندیشه ایران« تلاشی است برای بازخوانی 
واقع‌بینانه تجربه‌ای اجرایی در یکی از حساس‌ترین مقاطع 
معاصر کشور و می‌تواند برای پژوهشگران سیاست عمومی، 
مدیران و علاقه‌مندان تاریخ سیاسی ایران منبعی معتبر 
و الهام‌بخش باشد.این کتاب به‌زودی در کتاب‌فروشی‌های 

سراسر کشور در دسترس علاقه‌مندان قرار می‌گیرد.

دفاعی

ویژه
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عراقچی تشریح کرد

پرونده هسته‌ای تنها سوژه مذاکره احتمالی با آمریکا
وزیر امور خارجه درباره طرح موضوع موشکی ایران از سوی 
طرف آمریکایی، یادآور شد: موضوع موشکی و منطقه‌ای همیشه 
مطرح بوده که موضع ما هم همیشه روشن است؛ اگر احیاناً مذاکره 

شکل بگیرد تنها در زمینه هسته‌ای خواهد بود.
به گزارش ایسنا، عباس عراقچی در حاشیه جلسه هیئت 
دولت در پاسخ به پرسشی درباره سفر معاون سیاسی وزارت امور 
خارجه به عمان، اظهار کرد: این سفر برای گفت‌وگوهای سیاسی 
دوره‌ای بوده که فکر می‌کنم هر ۶ ماه یکبار در ایران و عمان 
برگزار می‌شود. عراقچی در پاسخ به پرسشی درباره طرح موضوع 

موشکی ایران از سوی طرف آمریکایی، یادآور شد: موضوع موشکی 
و منطقه‌ای همیشه مطرح بوده که موضع ما هم همیشه روشن 
است. اگر احیاناً مذاکره شکل بگیرد تنها در زمینه هسته‌ای خواهد 
بود. وزیر امور خارجه در پاسخ به پرسشی درباره دو تبعه فرانسوی 
زندانی در ایران، اظهار کرد: آنان تحت عنوان جاسوس محکوم 
شده بودند که قوه قضائیه شب گذشته اعلام کرد مشمول رافت 
اسامی قرار گرفتند. شهروند ما خانم اسفندیاری نیز آزاد و در 
سفارت ایران است که ان شاءالله مراحل لازم را پشت سر بگذارد 

بازمی‌گردد.

فیروزآبادی در مورد رفع فیلترینگ:
بعید می‌دانم‌ تغییر اساسی صورت بگیرد

ابوالحسن فیروزآبادی درباره ضرورت بازنگری در شورای 
عالی فضای مجازی تأکید کرد.

فیروزآبادی تأکید کرد: بعید می‌دانم‌ تغییر اساسی 
صورت بگیرد، مگر اینکه شورای جدیدی شکل بگیرد. در 
این شورای فعلی فضای مجازی، ۱۰ تا از رای‌ها مربوط 
به اعضای حقیقی هست که رای‌شان تغییر نمی‌کند، بقیه 
رای‌ها هم خیلی تعمق ویژه‌ی راهبردی چند رشته‌ای 

ندارد.
دبیر اسبق شورای عالی فضای مجازی، در گفت‌و‌گو با 
»انتخاب« درمورد رفع فیلترینگ تأکید کرد: بعید می‌دانم‌ 
تغییر اساسی صورت بگیرد، مگر اینکه شورای جدیدی 
شکل بگیرد. در این شورای فعلی فضای مجازی، ۱۰ تا از 
رای‌ها مربوط به اعضای حقیقی هست که رای‌شان تغییر 
نمی‌کند، بقیه رای‌ها هم خیلی تعمق ویژه‌ی راهبردی چند 
رشته‌ای ندارد. وی افزود: اگر بخواهیم شاهد یک تحول در 
فضای مجازی کشور باشیم، بهتر است که ترکیب شورا 

مقداری مورد بازنگری قرار بگیرد.

رویداد


